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  Codice:11009 
 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE 
N° 114 DEL 17/06/2026 

 
 

Oggetto: PROGETTO "BORSE DI STUDIO PER STUDENTI 
MERITEVOLI" AL TERZO ANNO DELLA SCUOLA 
SECONDARIA DI PRIMO GRADO PER L’ANNO 
SCOLASTICO 2025/2026. 

 
 L’anno DUEMILAVENTISEI il giorno DICIASSETTE del mese di GIUGNO alle ore 
18:30, in LIMBIATE nella sala delle adunanze, previa l’osservanza di tutte le formalità prescritte 
dalla vigente normativa, convocata la Giunta comunale sono intervenuti i Sigg.ri: 
 

NOME FUNZIONE PRESENZA 
ROMEO ANTONIO DOMENICO Sindaco Presente 
DALO' AGATA Vice Sindaco Presente 
CESCHINI CLAUDIO Assessore Presente 
GALLI CINZIA Assessore Presente 
LO CASTRO DANIELA Assessore Presente 
MESTRONE LUCA CARLO MARIO Assessore Assente 
ROMEO FRANCESCO Assessore Presente 
SCHIEPPATI CARLO Assessore Presente 

 
 
 Assiste alla seduta il Segretario Generale Dott. Andrea Fiorella il quale provvede alla redazione 
del presente verbale. 
 
 Essendo legale il numero degli intervenuti, il Sindaco Antonio Domenico Romeo, assume la 
presidenza e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’oggetto sopra indicato. 
 

C O M U N E   D I   L I M B I A T E 
PROVINCIA DI MONZA BRIANZA
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OGGETTO: PROGETTO "BORSE DI STUDIO PER STUDENTI MERITEVOLI" AL 
TERZO ANNO DELLA SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO PER L’ANNO 
SCOLASTICO 2025/2026. 

 
LA GIUNTA COMUNALE 

 
 Vista la proposta del Settore Servizi Finanziari e ICT e Servizio Staff Sindaco n. 123 del 
9/6/2026 con la quale il Dirigente del Settore Servizi Finanziari e ICT e il Sindaco propongono l'avvio 
della procedura per la realizzazione del progetto “Borse di Studio per studenti meritevoli”, consistente 
nell’erogazione di un contributo economico (borsa di studio) a favore di studenti meritevoli della 
scuola secondaria di primo grado residenti a Limbiate; 
 
 Visti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e di regolarità contabile resi dal Responsabile del 
Settore Servizi Finanziari e ICT, ai sensi dell’art. 49, comma 1, TUEL di cui al Decreto Legislativo 
18/08/2000, n. 267; 
 
 Visto l’art. 48 T.U.E.L. di cui al Decreto Legislativo 18.8.2000, n. 267; 
 
 Visto lo Statuto dell’Ente; 
 
 Ad unanimità di voti, espressi nelle forme di legge; 
 

D E L I B E R A 
 

1. di approvare la proposta del Settore Servizi Finanziari e ICT e Servizio Staff Sindaco n. 123 
del 9/6/2026 del Dirigente del Settore Servizi Finanziari e ICT e del Sindaco che, allegata alla 
presente ne costituisce parte integrante e sostanziale; 

 
2. di dare atto che il procedimento relativo all’istruttoria amministrativa della erogazione delle 

borse di studio afferisce al Servizio Staff Sindaco, il cui dirigente adotterà gli atti necessari a 
dare concreta attuazione al presente provvedimento; 

 
3. Indi con successiva votazione, considerata l’urgenza 

 
D E L I B E R A 

 
di dichiarare il presente provvedimento, con voti unanimi resi in forma palese, immediatamente 
eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4° comma T.U.E.L. di cui al Decreto Legislativo 18.8.2000, n. 267. 
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SETTORE: SETTORE SERVIZI FINANZIARI E ICT/Servizio Staff 
Sindaco N. 123 

Del 9/6/2026 

 
OGGETTO: PROGETTO "BORSE DI STUDIO PER STUDENTI MERITEVOLI" AL 
TERZO ANNO DELLA SCUOLA SECONDARIA DI PRIMO GRADO PER L’ANNO 
SCOLASTICO 2025/2026. 
 
 
 
 
 
 
 Premesso che l’Amministrazione Comunale intende valorizzare le scuole di Limbiate e 
promuovere il percorso scolastico dei giovani limbiatesi, ritenuti risorsa primaria e fondamentale per 
la comunità; 
 
 Considerato che l’Amministrazione Comunale ha valutato opportuno, in continuità 
progettuale con quanto già fatto nelle sette annualità precedenti, erogare un contributo economico a 
favore di studenti meritevoli al terzo ed ultimo anno della Scuola Secondaria di Primo Grado che 
abbiano conseguito una votazione pari a Dieci o Dieci con Lode in un istituto di Limbiate; 
 
 Tenuto conto che la borsa di studio è volta ad incentivare il proseguimento del percorso di 
studi ponendosi come sostegno morale ed economico e premiando gli studenti che hanno mostrato 
impegno e dedizione; 
 
 Considerato che l'erogazione di borse di studio ai limbiatesi intende promuovere non solo il 
diritto allo studio dei ragazzi, ma anche valorizzare la qualità della scuola limbiatese; 
 
 Valutato che lo stanziamento preventivato è pari ad euro 10.000,00 e che si intende prevedere 
questa somma a copertura dei costi necessari per l’erogazione delle borse di studio in oggetto; 
 
 Richiamato il Decreto Legislativo 13 aprile 2017, n. 63, nel quale si intende perseguire sul 
territorio nazionale l’effettività del diritto allo studio e implementare i servizi inerenti quest’ultimo; 
 
 Richiamata la Legge Regionale 6 agosto 2007, n. 19, nella quale si persegue il fine di 
rimuovere eventuali ostacoli di ordine economico che impediscono l’accesso e la libera scelta dei 
percorsi educativi e il fine di facilitare la permanenza nel sistema educativo; 
 
 Richiamato l’Articolo 16 del Regolamento dei criteri e delle modalità per l’erogazione di 
sovvenzioni, contributi, sussidi e ausili finanziari, dove sono individuati gli interventi per l’attuazione 
del diritto allo studio, ossia a sostegno di attività educativa e didattica, anche integrativa, svolta a 
beneficio degli alunni; 
 
 Ritenuto opportuno prevedere di erogare borse di studio per gli studenti che abbiano 
conseguito una votazione pari a Dieci e Dieci con Lode, con i criteri previsti nello Schema di Bando 
(Allegato A) e i requisiti obbligatori di seguito riportati: 
 

• Essere residenti a Limbiate alla data del 30 giugno 2026; 
• Aver completato il ciclo di studi di Scuola Secondaria di Primo Grado presso uno degli istituti 

IL SINDACO
 Antonio Romeo

IL DIRIGENTE
 SETTORE SERVIZI FINANZIARI E 

ICT
Dr. Giuseppe Cogliati
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limbiatesi; 
• Aver conseguito una votazione finale di 10 (Dieci) o 10 con Lode (Dieci con Lode) per l’anno 

scolastico 2025/2026. 
 
 Considerato che l’Amministrazione Comunale ha intenzione di riproporre l’erogazione di 
borse di studio anche negli anni scolastici a venire, garantendo continuità progettuale; 
 
 Ritenuto altresì opportuno prevedere una eventuale redistribuzione del contributo 
complessivo in maniera equa e proporzionale qualora le domande pervenute e accolte fossero 
superiori al numero di borse di studio disponibili e fino ad esaurimento fondi; 
 
 Visto lo Statuto dell’Ente; 
 
 Visto l’art. 48, TUEL di cui al D.Lgs. 18/8/2000, n. 267; 
 
 Visti ed acquisiti agli atti i pareri favorevoli di regolarità tecnica e contabile rispettivamente 
del Responsabile Area Organizzativa Staff Sindaco e del Responsabile del Settore Servizi Finanziari 
e ICT, ai sensi dell’art. 49, 1° comma, T.U.E.L., D. Lgs. 18.08.2000, n. 267; 
 

PROPONGONO ALLA GIUNTA DI DELIBERARE 
 
Per quanto in narrativa indicato di: 
 

1. approvare, per quanto specificato in premessa, lo Schema di Bando per l’assegnazione di 
borse di studio a studenti meritevoli della Scuola Secondaria di Primo grado che abbiano 
conseguito votazione pari a Dieci o Dieci con Lode (Schema di Bando allegato al presente 
Atto – “ALLEGATO A”); 
 

2. approvare la pubblicazione dello Schema di Bando in oggetto (“ALLEGATO A”); 
 

3. di sostenere i costi necessari all’erogazione delle borse di studio prevedendo la somma di euro 
10.000,00, come indicato in premessa; 
 

4. di dare mandato al dirigente competente di procedere con tutti gli adempimenti del caso; 
 

5. dichiarare il presente provvedimento immediatamente eseguibile, ai sensi dell’art. 134, 4° 
comma T.U.E.L. di cui al Decreto Legislativo 18.8.2000, n. 267. 
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Il presente verbale viene letto, confermato e sottoscritto. 
 
 

Il Sindaco 
Antonio Domenico Romeo 

Il Segretario Generale 
Dott. Andrea Fiorella 

 
 
 
  


